При посещении поликлиники необходимо иметь:
 1. Паспорт;
 2. Полис обязательного медицинского страхования;
 3. Страховое свидетельство государственного пенсионного страхования (СНИЛС).
Уважаемые пациенты! Рекомендуем вам обязательно планировать ваши визиты в поликлинику и записываться предварительно (на первичный прием указанными ниже способами, на повторный прием, если он требуется, вас запишет врач во время первичного приема).
 
Если Вы записались на приём заранее, то перед приемом не нужно посещать регистратуру, амбулаторная карта и стат. талон будут у врача!
 
Предварительная запись на прием к врачу-терапевту участковому, врачу-акушеру-гинекологу (в женский смотровой кабинет) в плановом порядке осуществляется:
 
- через портал http://кврачу38.рф 
- через инфомат, расположенный в холле поликлиники; 
- по телефону Call-центра Братской городской больницы № 5: 216-996;
- лично при обращении в регистратуру (если не удалось записаться самостоятельно на портале, через инфомат).
 
Запись на прием к таким специалистам, как хирург, травматолог, офтальмолог, оториноларинголог, сурдолог, уролог, инфекционист, дерматовенеролог для пациентов, прикрепленных к поликлинике ГБ № 5, осуществляется по телефону 216-996, а также при личном обращении в регистратуру.
Запись на прием к неврологу, кардиологу производится лечащим врачом, талон выдается на приеме у врача. Чтобы записаться на прием к эндокринологу, нефрологу, требуется направление от лечащего врача.
[bookmark: _GoBack] 
Пациенты с неотложными состояниями (внезапное острое заболевание или обострение хронического) обслуживаются в день обращения фельдшером кабинета неотложной помощи. 

Уважаемые пациенты! Если у вас повышение температуры тела до 38,0 и выше, оставайтесь дома и вызовите врача на дом!
Прием вызовов на дом: 216-996
Справочная информация по работе поликлиники: 216-996

